
Poseta izbeglicama/migrantima, Pljevlja, Crna Gora

Februar 2019.

Pljevlja su od februara 2018. godine, jedno od bitnih mesta na “Balkanskoj ruti”. Usled policijskog terora 
na granicama između Srbije i Hrvatske i Mađarske, deo izbeglica/migranata se odlučuje da iz Grčke, preko 
Albanije i Crne Gore ide ka Bosni i Hercegovini. 

U Crnoj Gori postoje dva kampa za smeštaj izbeglica, oba u 
blizini Podgorice, Spuž i Konik. Ovi kampovi su malog kapaciteta, a 
uslovi u njima su minimalni. 

Odnos crnogorske policije je zadovoljavajuć i nisu zabeleženi 
značajniji slučajevi lošeg postupanja prema izbeglicama/migrantima.

Nakon registrovanja u Podgorici, najveći broj izbeglica/migra-
nata odlazi prema severo-zapadu Crne Gore i Pljevljima. Pljevlja se 
nalaze na oko 40km od granice sa Bosnom i Hercegovinom. Teren 
je planinski, što predstavlja opasnost tokom zimskih meseci, planinska klima je veoma oštra, tokom našeg 
boravka, temperatura se spuštala i do – 12C. 

U Pljevljima deluju aktivistkinje i aktiviski organizacije Bonafide. Oni su objekat u kome su radili, u pot-
punosti podredili pomaganju izbeglicama/migrantima. Za godinu dana, kroz ovaj objekat je prošlo oko 2000 
izbeglica/migranata. Na ovom mestu oni mogu dobiti hranu, odeću i obuću, a veliki broj ostaje da prespava, 
dok se neki zadržavaju i duži vremenski period. Kada potrebe prevazilaze kapacitete objekta, izbeglice/mi-
granti nekada besplatno spavaju u jednom hostelu u gradu, a ove troškove delom plaća i Opština Pljevlja.

Tokom našeg boravka uverili smo se koliko ova pomoć znači, grupe izbeglica/migranata, uključujući i 
veoma malu decu su se pojavljivale na vratima Bonafide u sred noći, promrzli i u veoma lošem stanju. 

Napominjemo da je sva pomoć koja se u Pljevljima pruža izbeglicama/migrantima, zasnovana jedino na 
volonterskom radu aktivista i aktivistkinja Bonafide i dobrovoljnim prilozima građanki i građana.

Dok su izbeglice/migranti u Crnoj Gori bezbedni, problemi 
na staju prilikom prelaska u Bosnu i Hercegovinu. Nakon ulaska u 
Bo snu i Hercegovinu, izbeglice/migranti se upućuju ka Goraždu, 
odakle se mogu autobusom prebaciti do Sarajeva i dalje ka Bihaću. 
Nakon prelaska granice, potrebno je višesatno pešačenje da bi se 
stiglo do Goražda i to kroz teritoriju koja pripada Republici Srpskoj. 
Policija Republike Srpske vrši teror nad izbeglicama/migrantima, na 
isti način kao i hrvatska policija. Oni bivaju tučeni, opljačkani, a po-
tom vraćeni na teritoriju Crne Gore. 

Stanje je bolje kada se dođe do teritorije Federacije, ali i tu ima problema, jer policajci često traže mito i 
dešava se da one koji nemaju da plate, vraćaju nazad u Crnu Goru.

Izbeglice/migranti koje smo sreli, bili su najvećim delom iz Iraka, ali takođe i iz Sirije, Libije i Alžira.
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